
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
QUARTIERE n. 7 "BORELLO” 

 
VERBALE N. 1 - ANNO 2015 

 
Il giorno 05.03.2015, alle ore 20.45, presso la sede del Quartiere in Borello di 
Cesena - Piazza San Pietro in Solfrino, 465, si è riunito, a seguito di avviso 
scritto, spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza la Sig.ra Franceschini Roberta, Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BISERNA ANDREA  // 

AG BURIOLI ROBERTO  // 

P FRANCESCHINI ROBERTA  // 

P ONOFRI PIETRINA  // 

P RIGHI GIANCARLO  // 

P SOLFRINI CLAUDIA  // 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 5 Consiglieri sui 12 
assegnati al Consiglio e sui 6 in carica, il Presidente dichiara aperta la 
seduta. 
 
  
 
 
 

 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente; 
3. Relazione annuale sullo stato del Quartiere (art. 36 del Regolamento): 

approvazione; 
4. Il Consiglio di Quartiere incontra la Giunta com.le: organizzazione incontro; 
5. Nuova regolamentazione della circolazione e sosta in via Fiume in Borello: ratifica; 
6. Costruzione recinzione in via Cimitero: richiesta osservazioni; 
7. Sportello di comunità presso la sede del Quartiere: rinnovo accordo di 

collaborazione con Asp ed Auser; 
8. Programmazione iniziative/collaborazioni anno 2015: proposte; 
9. Varie ed eventuali.  

^^^^^^^^ 
PRIMO PUNTO 
Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente (2 dicembre). 
 
SECONDO PUNTO 
Il presidente chiede la ratifica del Consiglio per il rinnovo dell’utilizzo dei locali di Quartiere 
alle Associazioni che già da anni ne usufruiscono, come da parere espresso con nota 
PGN. 53613/454-2014 (fino al 30 giungo 2015); il Consiglio approva all’unanimità.  
Informa anche della raccolta alimentare promossa dai Quartieri, denominata “Quartieri 
Solidali”, che si terrà sabato 14 marzo e della ricerca di eventuali volontari che partecipino 
all’iniziativa.  
Inoltre informa della richiesta verbale pervenuta circa un incontro sul gioco d’azzardo 
presso la sede del Quartiere, per il quale si è già trovata un’altra sala disponibile. 
 
TERZO PUNTO 
La presidente dà lettura della relazione, per l’anno 2014, sullo stato del Quartiere. Si 
riscontra la necessità di ampliare alcuni punti e viene incaricata la cons. Solfrini di 
integrarla in merito alle attività della Biblioteca, Sportello d’ascolto e sulle serate in 
Miniera. L’approvazione viene quindi rimandata alla successiva seduta del Consiglio. 
 
QUARTO PUNTO 
La presidente informa i consiglieri dell’incontro con la Giunta com.le, promosso per il 23 
marzo prossimo, alle ore 18,00, durante il quale verranno presentati i progetti relativi ai 
lavori pubblici già realizzati e quelli in previsione. Il Consiglio delibera la realizzazione di un 
documento in power-point, da presentare durante l’incontro pubblico, a testimonianza del 
lavoro svolto in questi 5 anni di legislatura dal Consiglio in carica. Si chiede anche la 
massima partecipazione e divulgazione dell’incontro. Rossi Enrico informa che è già 
iniziato il volantinaggio per la promozione dell’evento e che sarà necessario l’uso del 
proiettore. 
 
QUINTO PUNTO 
In merito alla nuova circolazione per la via Fiume si informa l’assemblea che i lavori sono 
già iniziati così come da informativa precedente (PGN. 7398/331-2015) e parere del 
presidente di Quartiere PGN. 8879/454-2015 che il Consiglio ratifica all’unanimità. 
 
SESTO PUNTO 
Per quanto riguarda la richiesta di parere per la costruzione di una recinzione in via 
Cimitero, è presente il residente che ha presentato al Settore Infrastrutture e Mobilità 
dell’Amm.ne Comunale. Il Consiglio di Quartiere, ascoltato il cittadino e vista la richiesta 
dell’Ufficio comunale, delibera all’unanimità, per quanto di competenza, unanime parere 



favorevole alla realizzazione dell’intervento, così come illustrato nella nota (PGN. 
11498/338-2015).  
(Segue lettera) 
 
SETTIMO PUNTO 
In riferimento al rinnovo di collaborazione con Asp ed Auser per l’attività dello Sportello di 
comunità presso la sede del Quartiere, il Consiglio, vista la positiva esperienza fino ad ora 
realizzata, esprime per quanto di competenza, unanime parere favorevole. 
 
OTTAVO PUNTO 
In riferimento alle iniziative/collaborazioni per l’anno 2015, la cons. Solfrini Claudia, 
coordinatrice della Commissione Cultura, illustra i progetti fino ad ora pervenuti e gli esiti 
della Commissione Cultura, riunitasi il 19 febbraio scorso, durante la quale alcune 
Associazioni hanno manifestato l’intenzione di presentare richieste di collaborazioni. 
 
Associazione Culturale Genitori Scuola Dante Alighi eri (PGN. 14934/454-2015):  
richiede un contributo di € 500 per avviare un programma di “Accoglienza e integrazione 
di alunni stranieri”, all’interno delle classi dove si riscontra il bisogno, siano esse 
elementari o medie. 
Associazione F3D:  richiede di collaborare ad alcuni progetti fra i quali uno per avviare 
una biblioteca di testi inglesi, non solo narrativa ma anche didattici, da inserire in un 
progetto più ampio che vede l’inserimento di una madre lingua all’interno delle classi. Per 
questo progetto richiede un contributo di € 500. 
Associazione Barbablù . Richiede di collaborare a due progetti: il primo riguarda 
laboratori per i ragazzi delle elementari in previsione di Cesena Comix, evento per il quale 
quest’anno si prevede il rilancio. Il costo è di € 100 a laboratorio. Il secondo è un corso di 
avvio alla storia dell’arte per bambini dal costo € 450. 
Muoviti che ti fa bene . L’Amministrazione estenderà l’iniziativa a tutti i Quartieri di 
Cesena. È prevista attività di ginnastica dolce 2 giorni alla settimana nel periodo giugno – 
luglio presso il Parco Arena degli Orti.  
Acquisto cancelleria. La presidente chiede al Consiglio l'approvazione per l'acquisto di 
Toner per la  stampante della biblioteca, carta e quaderni per doposcuola. Il costo è di € 
156,10. 
La presidente ricorda che sono già stati previsti € 300 per la “Festa della Befana” in 
collaborazione con la Pro loco Borello (verbale 2/12/2014) e che ha provveduto con nota 
PGN. 9497/454 - 2015 ad inserire nella programmazione del Quartiere, per la 
concessione di un contributo di € 500, l’iniziativa “Borello in Maschera”  sempre in 
collaborazione con la Pro Loco. 
 
Considerato quanto esposto il Consiglio delibera all’unanimità quanto segue: 
 
Associazione Culturale Genitori Scuola Dante Alighi eri (PGN. 14934/454-2015):  
Progetto “Accoglienza e integrazione e integrazione alunni stranieri” - concessione di un 
contributo di € 400 
Associazione Barbablù . Laboratori per i ragazzi di Cesena Comix – la concessione di un 
contributo di € 200 
Acquisto cancelleria. L’acquisto del toner e materiale di cancelleria, attraverso fattura 
intestata al Comitato Q12, per un importo di € 156,10. 
 
Il Consiglio ratifica all’unanimità la concessione del contributo di € 500 alla Pro Loco 
Borello per l’iniziativa “Borello in Maschera ”. 



L'approvazione delle altre attività 2015 e le collaborazioni/contributi saranno definite 
nell’ultimo Consiglio di Quartiere.  
 
Visto quanto deliberato risulta la seguente programmazione: 
Compiti in Quartiere in coll.ne con Auser  
Epifania in coll.ne con Pro loco Borello Valle del Savio 300,00 
Borello in Mashera in coll.ne con Pro Loco Borello 500,00 
Programma Estivo/Invernale in coll.ne con Pro Loco Borello  
Festa di Natale  
Collaborazioni con Associazioni, Parrocchie, Gruppi Sportivi, 
ecc… 

 

Collaborazioni con le scuole  (richiesta scambio scuola media)  
Collaborazione con Ass.ne Dante Alighieri - progetto accoglienza 
e integrazione alunni stranieri 

400 

Borello che si Muove  
Commemorazione Caduti delle guerre  
Piedibus  
Sede Quartiere, cancelleria, biblioteca, comunicazione, ecc…  156,10 
Concorso fotografico in coll.ne con Società Mineraria  
Collaborazioni con Ass.ne F3D  
Ass.ne Barbablù – Laboratori Cesena Comics  200,00 
Progetto Beach tennis seconda tranche  
 
NONO PUNTO 
Nessun argomento trattato. 
^^^^^^^^^ 
FR/mg 
La seduta è tolta alle ore 22,45 
Allegato: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 

 
      La presidentessa 

              Franceschini Roberta 
 
 
 


